

ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 33-й
№ 27 (3087)

● Четверг, 4 марта 1971 г.
● Цена 2 коп

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

СВОДКА

ПО ОЧИСТКЕ СЕМЯН

Данные контрольно-семенной инспекции на 1 марта 1971 г.

В первой колонке — кондиционных семян по всем показателям, во второй — в том числе посевного материала, соответствующего первому и второму классу, в третьей — доведено до кондиции по засоренности (в процентах к имеющимся в хозяйстве).

СОВХОЗЫ		
«Чумайский»	81	65 99
«Усть-Сертинский»	64	9 94
«Чебулинский»	62	19 93
КОЛХОЗЫ		
«Маяк Ильича»	50	2 98
«Дружба»	25	— 100
«Победа»	56	— 70
«Сибиряк»	1	1 83
По управлению:	58	22 93

Данные семенной инспекции показывают, что в основном в совхозах и колхозах управления сельского хозяйства райисполкома посевной материал доведен до кондиции по засоренности, если не считать отставание полеводов колхозов «Сибиряк» и «Победа».

Наступает потепление, и надо пускать все сложные зерно-очистительные машины на сортировку семенного зерна.

ПУСТЬ ЛЕТИТ НАД РАЙОНОМ КРЫЛАТОЕ СЛОВО

— ДОСРОЧНО!

ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗОВ „СИБИРЯК“ И „ДРУЖБА“ РАПОРТУЮТ ПРЕДСТОЯЩЕМУ СЪЕЗДУ ПАРТИИ О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ КВАРТАЛЬНЫХ ПЛАНОВ

Слову верны

Животноводы колхоза «Дружба» выступили инициаторами районного соревнования в честь XXIV съезда КПСС. Они призвали всех животноводов района досрочно выполнить квартальный план по производству и продаже молока государству. Прошло два месяца первого квартала. Можно подвести итоги работы инициаторов соревнования. По колхозу получено молока по 436 килограммов от каждой коровы при квартальном плане 460 килограммов.

Лучше других поработали доярки, обслуживающие первый гурт. Здесь задание на квартал — надоить 475 килограммов молока от коровы. Фактически за два месяца надоено по 466.

А Людмила Яковлевна надоила за два месяца по 718 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы, Екатерина Волобу-

ва — по 673, Екатерина Корнева — по 549 килограммов и многие другие за два месяца выполнили квартальные обязательства.

На 4 марта колхоз выполнил квартальный план по продаже молока государству. На маслозавод доставлено 1600 центнеров молока в зачетном весе.

Сейчас работники ферм колхоза, изучая проект Директив XXIV съезда КПСС, решили увеличить производство и продажу молока. Они уверены, что ко дню открытия съезда продадут государству 600 центнеров молока сверх квартального плана.

Животноводы колхоза приложат все силы и умения к тому, чтобы с этими обязательствами справиться.

В. ЩЕГОЛЕВАТЫХ,
секретарь парткома колхоза «Дружба».

План выполнен

С большим интересом труженики колхоза «Сибиряк» продолжают изучать проект Директив. Партия и Советское правительство уделяют огромное внимание подъему сельского хозяйства. Эта забота позволила нашему колхозу добиться значительных успехов в истекшем пятилетии. Колхоз «Сибиряк» выполнил пятилетнюю программу по всем показателям. А прошлый 1970 год завершил с прибылями. Значительно повысилась урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность скота.

Сейчас у тружеников полей колхоза одна цель — успешно выполнить предсъездовские обязательства. Колхоз на 3 марта выполнил квартальное обязательство по продаже мяса государству. На мясокомбинат отправлено 560 центнеров мяса в живом весе при плане 550.

Половина сданных животных оказалась жирной кондиции.

В колхозе за два месяца текущего года перевыполнен план по привесам свиней. Свинояр Иван Артемьев, Валентина Артемьева и Анастасия Филатова получили привес на каждый кормодень по 420 граммов при плане 350.

Скотники Иван Мухоморов и Владимир Скобелев ухаживают за молодняком крупного рогатого скота на откорме. Они добились среднесуточных привесов каждой головы по 800 граммов в течение двух месяцев текущего года.

Колхозные механизаторы заканчивают ремонт сельскохозяйственной техники. Готовятся во всеоружии встретить первую весну девятой пятилетки.

Б. АНЦЕС,
председатель колхоза «Сибиряк».

ПРИВЕСЫ КАК ЛЕТОМ

Коллектив животноводов первого отделения Чумайского совхоза за февраль получил привесы от молодняка крупного рогатого скота 114 центнеров при плане 68 и от свиней — 157 при плане — 135 центнеров.

Среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 530 граммов при задании 360. Свиньи дали привес на каждый кормодень по 384 грамма при плане 280 граммов.

Животноводы отделения, несмотря на сильные морозы в феврале, добились замечательных успехов. Они стремились отдать животным все корма, предусмотренные рационами. Молодняк крупного рогатого скота весь месяц держали в помещениях. Только иногда в теплое время выгоняли животных на получасовую прогулку.

Это, пожалуй, одна из основных причин успехов в получении столь высоких привесов. Ведь в сильные морозы главное, чтобы скот был накормлен, напоен и содержался в тепле.

Лучших показателей по привесам добился скотник Яков Валл. Он получил среднесуточный привес каждого животного по 648 граммов. Немного уступили ему скотники Николай Коровченко и Анатолий Баев. Они получили привес на кормодень по 560 граммов.

Замечательно работала в феврале телятница Лидия Галлактинова. Она получала среднесуточный привес от каждого теленка по 740 граммов.

В. КРАМОРЕНКО,
управляющий первым отделением Чумайского совхоза.

В министерстве торговли СССР

Государственный комитет цен Совета Министров СССР и Министерство торговли СССР сообщают, что по поручению Совета Министров СССР с 1 марта 1971 г. снижены государственные розничные цены на следующие товары народного потребления:

на телевизоры с кинескопами размером по диагонали до 47 см (включительно) и кинескопы к ним в среднем на 19 процентов;

на телевизоры с кинескопом размером по диагонали до 47 см (включительно), снятые с производства (выпуска прошлых лет) в среднем на 30 процентов;

на стиральные машины в среднем на 16 процентов;

на дорожные мотоциклы с цилиндрами объемом 125—175 куб. см в среднем на 19 процентов;

на мотороллеры в среднем на 16 процентов; на мопеды в среднем на 11 процентов; на мотовелосипеды в среднем на 14 процентов;

на электрические и механические бритвы в среднем на 20 процентов;

на плащи из капроновой ткани с пленочным покрытием (типа «болонья») в среднем на 15 процентов;

на изделия из пленочных материалов (плащи, накидки, хозяйственные мешочки, скатерти и другие), пленку полиэтиленовую и поливинилхлоридную в среднем на 38 процентов;

на некоторые виды шариковых авторучек в среднем на 50 процентов;

на пишущие узлы (ампулы) к шариковым авторучкам в среднем на 38 процентов;

на товары бытовой химии в аэрозольной упаковке в среднем на 20 процентов.



Ольга Лукьяновна Ардасова после войны пришла в школу. До этого шесть лет работала трактористом в колхозе «Сибиряк». В школе трудится и по сей день. За годы работы получила только одни благодарности. Любят ребята технику Ольгу Лукьяновну за ее доброту.

НА СНИМКЕ: О. Л. Ардасова.
Фото Ю. Анцеса.

50-летию ГОСПЛАНА И ПЛАНОВЫХ ОРГАНОВ

Исполнилось 50 лет со дня образования Госплана и плановых органов. Это — крупная веха в становлении и формировании научного планирования в нашей стране, важный рубеж в совершенствовании управления социалистическим народным хозяйством.

За полвека плановые органы нашей страны прошли большой путь развития и совершенствования, накопили огромный опыт, провели колоссальную работу по разработке народнохозяйственных планов и претворению их в жизнь.

К настоящему времени в нашей стране создана стройная система плановых органов, охватывающих все отрасли и сферы народного хозяйства. В эту систему входят: центральные плановые органы, местные плановые органы, а также плановые органы министерств и ведомств, экономических служб предприятий, организаций, совхозов и колхозов.

Принимаемые партией и правительством народнохозяйственные планы выражают назревшие потребности развития материальной и культурной жизни

социалистического общества и являются директивами, направляющими экономическую и социальную жизнь страны.

Возможность и необходимость планового руководства экономикой возникли в нашей стране после победы Великой Октябрьской социалистической революции, установления диктатуры пролетариата и общественной собственности на средства производства.

Уже в первые месяцы существования Советской власти под руководством В. И. Ленина был осуществлен ряд мероприятий по планомерному управлению народным хозяйством.

19 ноября 1917 года был введен рабочий контроль над производством, торговлей и финансами.

В декабре 1917 года был создан Высший Совет Народного хозяйства, на который были возложены задачи организации народного хозяйства и государственных финансов. Первые в нашей стране хозяйственные планы составлялись Высшим Советом Народного хозяйства, и уже во второй половине 1918 года на основании их работала

основная часть крупных предприятий.

22 февраля 1921 года В. И. Ленин подписал Декрет Совета Народных Комиссаров о создании при Совете Труда и обороны Государственной Общеплановой Комиссии (Госплана). Тем Декретом было утверждено Положение о Госплане.

Главной задачей Госплана СССР является разработка в соответствии с Программой КПСС, Директивами ЦК КПСС и решениями Совета Министров СССР Государственных народнохозяйственных планов, обеспечивающих пропорциональное развитие народного хозяйства СССР, непрерывный рост и повышение эффективности общественного производства в целях создания материально-технической базы коммунизма, неуклонного повышения уровня жизни народа и укрепления обороноспособности страны.

Основным звеном планирования в союзных республиках являются местные плановые комиссии — Госпланы автономных республик, краевые, областные, городские и районные плановые комиссии.

Местные плановые комиссии помогают местным Советам депутатов трудящихся и вышестоящим плановым комиссиям в организации действенного контроля за ходом выполнения установленных планов.

В последние годы заметно активизировалась работа экономических служб на промышленных предприятиях, стройках, транспорте, в колхозах и совхозах.

На всех этапах хозяйственного строительства партия и правительство уделяют большое внимание работе плановых органов как в центре, так и на местах и оказывают им систематическую помощь в укреплении их и повышении уровня работы.

Постановлением ЦК КПСС одобрен проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Главная задача предстоящей пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

М. ЯЗЬКОВ,
председатель плановой комиссии райисполкома.

КОМАНДИР СРЕДНЕГО ЗВЕНА

СПОРИЛИ и говорили долго. А на заседании правления было о чем говорить. Несмотря на успехи хлеборобов, которые собирали высокий урожай зерновых культур, кормовых, дела в животноводстве шли из рук вон плохо. Часто из-за низких надоев, падежа срывали план продажи молока и мяса государству. Пришли в конце концов к общему решению, что надо заменить руководителя на ферме.

Иван Яковлевич к этому времени считался опытным командиром среднего звена, как привыкли называть бригадиров всех рангов. А он «командовал» комплексной бригадой не первый год. До этого пришлось поработать на разных работах. Еще мальчишкой 13 лет возил конны, греб сено, боронил, затем стал трактористом. После службы в армии вернулся в родное село и снова были в руках рычаги управления.

Трудно работать и учиться, а не отступал от намеченной цели молодой механизатор. Вначале корпел над учебниками по материальной части тракторов, чтобы пересдать на второй, а потом и на первый класс. Добился своего.

Кто из механизаторов не мечтает получить водительские права. Садится за книги снова Иван Яковлевич, только на этот раз учебники были по устройству автомашины, правилам уличного движения. За три года успешно сдал экзамены на шофера, переехал вначале на второй, потом на первый класс.

ЛЕГКО стало работать. Не гнет мотор трактора, барахлит какой-то узел у сложной сельскохозяйственной машины, всегда поможет руководитель.

Не в обиде шоферы, которым приходилось обслуживать первую комплексную бригаду. Всегда командир помогал, а если находились «сачки», то не легко было провести Казначеева. Он и сам не хуже знал все узлы автомобиля. А тут предло-

жили возглавить животноводческую ферму. Не имел понятия о раздое, кормлении скота и отказался наотрез от заведования фермой.

Прошло несколько дней. Казалось бы, все вошло в свою колею, как вдруг вызывают в райком партии. Там опять предложили идти работать в животноводство. Отказался.

За делами забыл о предложении возглавить бригаду животноводов, но ему напомнили, вызвал опять в райком. Дал согласие. Было это десять лет назад.

СЕЙЧАС Иван Яковлевич Казначеев считается одним из лучших руководителей фермы не только в колхозе, но и в районе. Знает правила ухода за коровами, свиньями. На его попечении более тысячи голов крупного рогатого скота, в два раза больше поголовье свиней. На ферме работают десятки животноводов. Каждому поможет хозяин фермы, для каждого найдет доброе слово, совет.

В минувшем году в первой бригаде колхоза «Сибиряк», где работает Иван Яковлевич, увеличили надой молока от каждой фуражной коровы более, чем на центнер. При плане 2225 килограммов молока от коровы в год фактически получено по 2324 килограмма.

Много хлопот и труда вложил коммунист Казначеев нынче, чтобы коллектив, руководимый им, успешно справился с предельно высокими обязательствами. Первая ласточка есть. Колхоз выполнил план мясопоставки первого квартала. Будет сдержано слово по доставке молока на молочный завод.

С раннего утра и до позднего вечера ходит по своим участкам бригадир, коммунист Иван Казначеев. Вчерашний хлебороб стал животноводом. Но его дело продолжит сын, который учится на механика в сельскохозяйственном техникуме. Видно, по крови передалась любовь к технике от старшего Казначеева к сыну.

Н. КУРГАНОВ.

Венцом финансово-хозяйственной деятельности предприятий является прибыль. Итоги юбилейного года показывают, что в целом по районному производственному управлению мы сработали удачно (395,7 тысячи рублей прибыли дали совхозы и 156 тысяч — колхозы. Много это или мало? Если сравнить с 1969 годом, то налицо определенный прогресс (два совхоза из трех и два колхоза из четырех — прибыльные). Однако, если учесть наши возможности, то очень и очень мало. Чтобы доказать это, посмотрим на этот показатель в разрезе хозяйств.

Чебулинский совхоз. В 1969 году убыток составил 339,7 тысячи рублей, а в 1970 году — прибыль 113,1 тысячи рублей. Хороший прогресс.

Чумайский совхоз. Соответственно, плюс 25,3 и плюс 500,3 тысячи рублей. Рост 475 тысяч рублей. Отличный показатель.

Усть-Сертинский совхоз. В 1969 году убытки составили 394,6 тысячи рублей, а в 1970 — 217,7 тысячи рублей. Печальные итоги. Единственный из наших совхозов, который никак не может выбраться из долговой ямы.

Колхоз «Сибиряк». В 1969 году убыток составил 16,2 тысячи рублей, а в 1970 прибыль — 57,8 тыся-

На экономические темы

ЦИФРЫ РАДУЮТ И ПЕЧАЛЯТ

чи рублей. Налицо рост, хотя и не очень эффективный.

Колхоз «Победа». Прибыль 1969 года — 80,1 тысячи рублей, убытки 1970 года — 31,4 тысячи рублей. Хуже всех в районе.

Колхоз «Дружба». Прибыль 1969 года — 118,7 и 1970 года — 152,7 тысячи рублей. Прогресс самый надежный: работать ПОСТОЯННО прибыльно и с ПОСТОЯННЫМ ростом прибыли.

Колхоз «Маяк Ильича». Прибыль 1969 года — 5,7 тысячи рублей, убытки 1970 года — 23,1 тысячи рублей. Настоящее стремление получить оценку «плохо».

Итак, в одном и том же районе с примерно одинаковыми (во всяком случае, очень близкими) почвенно-климатическими условиями такие поразительные контрасты. Решительный и эффективный качественный рост чумайцев и чебулинцев — и «беспросветное» обречение долгами усть-сертинцев, ритмичное движение вперед колхозов «Дружба» и «Сибиряк» (хотя ско-

рость различная) — и тоже внушительное скатывание по наклонной вниз колхозов «Маяк Ильича» и особенно «Победа».

Очевидно, мы с помощью специалистов в ближайшее время посмотрим поглубже на секреты прибылей и убытков в каждом хозяйстве, но надо и самим руководителям и специалистам колхозов основательно вскрыть движущие и тормозящие рычаги хозяйственно-финансовой деятельности. Глубокий и всесторонний анализ успехов и просчетов даст возможность стабилизировать рабочий процесс и направить его по пути прибыльного прогресса.

Сейчас главная задача хозяйств — и прежде всего, нерентабельных — сделать практический шаг от анализа итогов к деловой организации хозяйственной деятельности. Насколько энергичным является старт, настолько обнадеживающим будет финиш года. Сейчас цифры радуют и печалат, а хотелось бы, чтобы только радовали.

Т. ЮРЬЕВ.



Славится Чумайский совхоз своими тружениками, хорошими доярками, свиноводками, механизаторами. С каждым годом растет доход совхоза. Вклад в это общее и нужное для всех дело вносит и доярка первого отделения Рагозина Мария Капитоновна. За сутки она надаивает от 17 закрепленных за ней коров 220 литров молока, взятые ее обязательства — надоить 2800 литров молока от каждой коровы в год, она успешно выполняет.

На снимке: доярка Чумайского совхоза М. К. Рагозина. Фото Ю. Анцева.

ЛИДИРУЮТ ИНИЦИАТОРЫ

Наступил март — весенний месяц первой пятилетки. Следует подвести итоги работы механизаторов по ремонту техники. Ведь совсем немного времени осталось до открытия XXIV съезда КПСС, к началу работы которого во всех хозяйствах взяли повышенные обязательства по досрочному ремонту машин.

Надо отдать должное инициаторам соревнования, механизаторам совхоза «Чебулинский». Они крепко держат свое слово. На сегодня в этом хозяйстве поставлено на линейку готовности 45 тракторов из 54, или задание выполнено на 83 процента, тогда как в среднем по управлению процент готовности тракторного парка составляет 79 процентов.

Ниже своих возможностей ремонтируют тракторы в совхозе «Чумайский», где вышел из мастерской 51 трактор вместо 69.

Напряженная обстановка с подготовкой основной техники в колхозах «Маяк Ильича» и «Победа». В первом хозяйстве могут работать 12 тракторов из 16, а во втором — 13 из 20.

Не чувствуется тревоги по подготовке тракторов в колхозе «Маяк Ильича» и сейчас. Достаточно сказать, что в феврале в этом хозяйстве выпустили из мастерской лишь один трактор. Такими темпами в хозяйстве придется обрабатывать землю и сеять до июля.

Первыми машинами, которые будут закладывать основу урожая, являются сцепки, лущильники, культиваторы. Этими орудиями придется готовить почву для посева. Однако к ремонту культиваторов еще по-настоящему кое-где не приступали.

Так, например, поставлено на линейку готовности всего по управлению немногим больше девяти десятков культиваторов из 115 наличия. Явно, мало. В то же время чумайские механизаторы сделали лишь половину. Не лучше положение в колхозе «Дружба».

Не все благополучно со сцепками и лущильниками. Кое-где игнорируют эту категорию машин. В колхозе

«Победа» из 4 лущильников на 1 марта могут работать два, а из 16 сцепок — 10.

Не все хозяйства справились с планом подъема зяби. Придется много весной пахать. К сожалению, не везде озабочены ремонтом плугов. Если из 200 плугов, имеющихся в совхозах и колхозах управления, поставлены на линейку готовности 171, или 82 процента, то в колхозе «Дружба» могут обрабатывать землю 6 орудий из 11 имеющихся, а в совхозе «Усть-Сертинский» готова только половина. Отстают с подготовкой плугов механизаторы колхоза «Победа».

Могли быть лучше показатели по подготовке зерновых сеялок, особенно это касается механизаторов инженерно-технической службы колхозов «Дружба», «Победа».

Незаметно наступит весна, когда придется вести широкий фронт полевых работ. Поэтому сейчас еще раз надо комиссионно проверить все подготовленные машины, обнаруженные дефекты ликвидировать. Не забывать о темпах ремонта, чтобы к открытию съезда вся посевная и почвообрабатывающая техника была готова.

Пока есть время, специалистам следует продумать вопрос по обработке семян ядохимикатами, способах загрузки зерна в транспортные емкости, сеялки.

Необходимо обратить внимание на герметичность тракторных тележек, кузовов автомобилей. Борты и полы должны быть плотными.

Нужно агрономам, инженерно-технической службе позаботиться о механической загрузке сеялок, подготовить загрузчики.

Пока есть свободное время, не откладывать в долгий ящик, а решить сейчас вопрос со спецодеждой, защитными средствами.

Как правило, в сельскохозяйственном производстве одна кампания захлестывает другую. Поэтому с наступлением теплых дней следует создать звенья не только по завершению ремонта сельскохозяйственных машин, необходимых для проведения весеннего сева, но и готовиться к заготовке грубых кормов. До начала полевых работ есть возможность привести в надлежащий порядок тракторные косилки, грабли, толкающие волокуши, стогометы и другие машины.

Наряду с подготовкой к весеннему севу, не следует забывать и об уборке урожая. Не редки случаи, когда вместо заготовки сена, люди ремонтируют зерновые комбайны. Чтобы избежать этого, надо уборочную технику готовить сейчас, как это делают в передовых хозяйствах.

Возьмем опять же инициаторов соревнования — механизаторов совхоза «Чебулинский». Они уже поставили на линейку готовности 23 зерновых комбайна, или половину имеющихся в хозяйстве, причем только за январь и февраль здесь отремонтировано 12 степных кораблей.

Механическая мастерская и другие условия в совхозе «Усть-Сертинский» не хуже, чем в совхозе «Чебулинский». Однако усть-сертинцы не спешат с подготовкой зерновых комбайнов. В мастерской подготовлено в этом году всего семь зерновых комбайнов. Не лучше положение в совхозе «Чумайский».

В народе бытует пословица: «Дал слово — сдержи». Не следует забывать об этом механизаторам района. Они должны с честью встретить открытие съезда нашей Коммунистической партии.

В. ЛУЧШЕВ,

главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома.

ПРЕДЛАГАЕМ ПРОЕКТЫ

Кому нужно построить жилой дом, больницу, магазин, ясли-сад, школу, Дом пионеров, торговый центр, свиноводческую или другую ферму, птицеводческий комплекс, мастерскую по ремонту сельскохозяйственных и многое другое, хотели бы возвести красивое, удобное и современное здание — это можно сделать, если использовать многокрасочный «Альбом проектов для сельского строительства», выпущенный по Постановлению Совета Министров СССР издательством «Планета».

В красочно оформленные пять томов «Альбома» включены лучшие в архитектурно-планировочном отношении 668 проектов удобных и современных зданий. Это проекты жилых домов для индивидуального, государственного, колхозного и кооперативного строительства; общественных зданий и производственных помещений для разных климатических зон страны.

Индивидуальные дома, предлагаемые архитекторами, разработаны в нескольких видах в зависимости от числа членов семьи. Они возводятся из панелей, блоков и кирпича, естественного камня и из деревянных конструкций.

Предлагаются разнообразные принципы оформления фасадов.

152 проекта общественных зданий предусматривают проекты детских яслей-садов на разное число мест; общеобразовательных школ на разное число учащихся и классных помещений; межколхозного пионерлагеря; сельских Домов культуры и кинотеатров; клубов (28 проектов), спортивного корпуса; районного Дома пионеров и школьников;

плавательных бассейнов; торговых и общественных центров; предприятий торговли и общественного питания, бытового обслуживания; административных и лечебных учреждений.

290 проектов самых разнообразных современных производственных зданий разработаны для ферм крупного рогатого скота; свиноводческих и овцеводческих ферм и зданий; птицеводческих комплексов; коневодческих ферм; культивационных сооружений; хранилищ и предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции; заводов и мастерских по ремонту сельскохозяйственной техники; станций технического обслуживания; гаражей; складов минеральных удобрений.

В каждом из проектов, помимо красочного общего вида, указывается площадь застройки, жилая площадь, полезная площадь, строительный объем, стоимость одного квадратного метра, общая сметная стоимость. Сделан расчет расхода основных материалов: цемента, стали, бетона, лесоматериалов, кирпича.

Альбом этот окажет неоценимую помощь руководителям совхозов и колхозов, рабочим и служащим совхозов, членам колхозов, сельским механизаторам.

Цена комплекта (5 томов) — 14 рублей 45 копеек.

Для получения альбома следует направить заказ по адресу: г. Москва, В-168, ул. Кржижановского, 14, «Книга — почтой».

Альбом высылается наложенным платежом (без предварительной оплаты).

А. КАМЕНЕЦКИЙ,
библиограф.



Валентина Петровна Протасова работает продавцом в Усманском сельмаге. Внимательно и отзывчиво относится она к посетителям. Так за прошедший 1970 год план товарооборота она выполнила на 105,1 процента. По сбору паевых — на 115 процентов, по кооперированию и продаже книг — на 150 и 124 процента.
НА СНИМКЕ: продавец В. П. Протасова. Фото Ю. Анцеса.

ПЯТЬ РЫЧАГОВ

Усманское сельпо обслуживает население колхозов «Сибиряк» и «Победа». Безусловно, интересует, как обслуживает. Годовой план выполнен. По итогам четвертого квартала завоевали переходящее Красное знамя райпотребсоюза.

Однако в районе этот коллектив значится в числе «среднебных». Почему? Присмотримся вначале к распределению товаров. Николаевские продавцы почему-то имеют меньше план (а следовательно, и товар для продажи), чем усманские. Справедливо ли? Населения-то в Николаевке больше, поэтому и план

должен быть выше. Вот вам один рычаг.

Далее. Одни магазины перевыполнили план, а другие не справились с заданием. Посмотрите на показатели продавцов: В. П. Протасова — 105,1 процента (Усманский сельмаг), Н. Н. Перцева, Е. Ф. Огарева — 100,3 процента (Николаевский сельмаг). Также с перевыполнением задания идут А. Я. Афанасьева, Г. М. Акимова, Р. К. Бурлова (Усманка), Т. М. Куликова, П. В. Мокшина, З. И. Романова, Г. М. Алехина (Николаевка), А. А. Ефременко (Алексеевка), А. Ф. Гасанова (Ново-

Троицк), А. Ф. Алексеева (пос. Боровой).

Но два ново-александровских и один тыштынский магазины с планом не справились. Причины невыполнения: отсутствие отдельных товаров, несвоевременный завоз их, недостаточная реклама, неудовлетворительная культура хранения и торговли. Вот вам второй рычаг.

А теперь обратим внимание на то, какие товары «вытянули» план. В числе полностью реализованных значатся: рыба свежая, масло и маргарин, молоко и молочные продукты, консервы, хлеб, крупа, водка, одежда и белье, искусственные ткани, кожаная обувь, мебель. А в категории не полностью

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

реализованных есть колбаса, сельдь, сыр, мука, фрукты, пиво, хлопчатобумажные, шерстяные и шелковые ткани, меха и меховые изделия, чулки, носки, резиновая обувь, мыло, козры, часы, электробытовые приборы, музыкальные и радиотовары. Вот вам третий рычаг.

Всего продано товаров в расчете на одного человека за год на сумму 402 рубля (в 1969 году — 433 рубля). Вот вам четвертый рычаг.

И, наконец, заготовки. Здесь выполнение задания составило только 64,7 процента. Только дубкорье и картофель сданы в пределах и даже выше плана. А заготовка кож, металлолома, макулатуры, костей, шерсти,

яиц, меда и зерна оставляют желать много и много лучшего. Вот вам пятый и, пожалуй, самый важный рычаг.

В своих обязательствах в честь предстоящего съезда нашей партии усманские работники торговли записали: «Выполнить план 1971 года по товарообороту на 102 процента к 25 декабря, а по заготовкам — на 100,5 процента». Хорошие обязательства. Но они выполнимы только при использовании указанных здесь пяти рычагов. Тогда будут все основания считать Усманское сельпо не «среднебным», а хорошим. Право же, работники торговли заслуживают такой оценки.

Ю. ТЮШИН.

К 100-летию Парижской Коммуны

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ „СОЮЗА ЖЕНЩИН ДЛЯ ЗАЩИТЫ ПАРИЖА“

Недавно из Парижа вернулась группа советских кинематографистов, снимавшая фильм, посвященный столетию Парижской Коммуны. Авторы картины К. Гранов, А. Школьников, В. Лопатин использовали малоизвестные документы, архивные снимки. Фильм состоит из трех новелл, показывающих интернациональное значение борьбы французского пролетариата. Главный консультант фильма — член Политбюро Французской компартии Жак Дюкло.

В одной из новелл этого фильма раскрывается образ русской женщины Елизаветы Дмитриевой (Тумановской). Елизавета Дмитриева родилась в семье богатого помещика в Псковщине. С

не по летам живым и развитым умом, она с ранних лет прониклась ненавистью к произволу и угнетению. Современники отмечали, что это была девушка выдающейся красоты, обладавшая разносторонними знаниями.

Чтобы стать самостоятельной и иметь право выезда за границу, Елизавета Дмитриева фиктивно вышла замуж за полковника Тумановского и уехала в Женеву. Здесь она сблизилась с кружком русских революционеров-эмигрантов, последователей великого революционного демократа Н. Г. Чернышевского, и стала одним из организаторов русской секции I Интернационала.

Вскоре друзья направили

ее в Лондон, чтобы познакомиться подробно Маркса с работой русской секции и побудить от него указания. Маркс и его семья тепло встретили девятнадцатилетнюю русскую революционерку. Ее незаурядный ум, горячая преданность делу революции произвели впечатление на вождя международного пролетариата. И Маркс поручает Елизавете Лукиничне быть представителем Генерального Совета Интернационала в Париже, где провозглашена Коммуна. Впоследствии Маркс говорил, что Дмитриева «оказала большие услуги партии».

Баррикады Парижа объединили всех, кто видел свое призвание в служении народу. Имя русской рево-

люционерки было окружено легендами. Все газеты тогда писали о «красной воительнице», героине парижских баррикад Елизавете Дмитриевой.

Вместе с другими деятельницами Парижской Коммуны она открывала школы и клубы, создавала группы сестер милосердия и походные лазареты. Елизавету Лукиничну избрали председателем «Союза женщин для защиты Парижа и помощи раненым».

Когда версальские войска ворвались в Париж, Луиза Мишель и ее русская подруга возглавили батальон французских работниц, храбро сражавшихся на баррикадах столицы Франции.

Высокая, стройная, в платье, перетянтом широким кожаным ремнем, с красным знаменем в одной руке, с винтовкой — в другой, Елизавета воодушевляла коммунарок во время боев, сама показала чудеса отваги и мужества. Несколько раз она была ранена, но отказалась оставить товарищей и продолжала сражаться.

Царское правительство прислало в Париж специаль-

ного агента III отделения для розыска Елизаветы Дмитриевой, но найти ее не удалось. С большим трудом товарищи переправили ее за пределы Франции.

Осенью 1871 года русскую границу беспрепятственно пересекла Е. Л. Тумановская, вдова полковника. Мало кто в России тогда знал, какие героические подвиги совершила она в дни Парижской Коммуны. Вопреки живым утверждениям врагов революции о том, что де «красная воительница» после гибели Коммуны раскаялась и отвергла революционные идеи, Елизавета Дмитриева (Тумановская) до конца своей жизни сохранила верность Парижской Коммуне и ее идеалам.

«Память борцов Коммуны читается не только французскими рабочими, но и пролетариями всего мира», — писал В. И. Ленин — «как передовой боец за социальную революцию, Коммуна снискала симпатии всюду, где страдает и борется пролетариат».

Н. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических наук.

БУДЬ ПРИРОДЕ ДРУГОМ

Красивые розвальни получили в подарок от Апилинковского сельского Совета почтальон колхоза имени Ленина Б. Юодулайтис. Каждое утро, отправляясь к колхозникам с корреспонденцией, он нагружает сани гостинцами для лесных обитателей. По дороге почтальон заполняет душистым сеном и клевером кормушки, установленные для зайцев и коз.

На сессии Апилинковского Совета, обсудившей вопросы защиты лесных животных от зимней бескомнатности, депутаты дали высокую оценку почтальону хозяйства по его примеру развозить для зверей припасенные с осени корма. Но этим разговор на сессии не ограничился. Совет разработал план охраны природы и благоустройства ландшафта. Так, в колхозе «Тевине» намечено весной завершить озеленение придорожных полос. Земледельцы уже прошлой осенью обсадили почти 20 километров проселочных дорог. Зеленые аллеи нынче протянутся в каждую бригаду.

По инициативе сельского Совета каждый переселяющийся с хутора в поселок колхозник бесплатно получает по 25 саженцев плодовых деревьев. Закладка сада — своеобразный «дебют» каждого новосела в конкурсе на выявление самой красивой усадьбы. Такие конкурсы здесь стали доброй традицией.

Миниатюрные рощи декоративных растений, посаженные руками школьников и пенсионеров, украсили производственные центры, улицы хозяйств. А у поселка Лукшай, где размещается исполком Апилинковского Совета, прошлой весной разлилось искусственное озеро.

— Благодаря нашей заботе об охране природы, — говорит председатель Апилинковского Совета Альбина Складене, — депутаты сплотили большой актив энтузиастов. Они-то и стали «ударной силой» также в решении всех других задач Совета.

Ю. БУДРИС,
корреспондент ТАСС,
Шакайский район,
Литовская ССР.

Музыка... Она сопровождает человека с самого рождения — колыбельной песней матери, пением соловья, шелестом листвы. Нужен особый настрой души, чтобы уметь услышать и понять ее. Харьковский композитор Борис Александрович Михайловский обладает таким даром.

Так уж распорядилась судьба, что он, коренной харьковчанин, прожил несколько юношеских лет в одном из воспетых Гоголем хуторов близ Диканьки на Полтавщине. Задушевность народных мелодий, живописность хороводов и красочность старинных обрядов — все впитал в себя впечатлительный паренек.

Вернувшись после ненастья военной години в родной город, Борис вместе с друзьями стал основателем первого в Харькове молодежного вокального трио. Именно тогда он и написал свою первую песню «Кубань-река». Сочинение юного композитора понравилось слушателям. Ко дню поступления в 1953 году в Харьковскую консерваторию тренер по спортивной гимнастике Б. Михайловский имел

Имена новые, имена известные

СЕМЬЯ ТАЛАНТОВ

в своем творческом портфеле около ста музыкальных произведений малых форм. Увлечение превратилось теперь в смысл жизни.

Дома у Бориса Александровича есть фотография, которая стала для его семьи реликвией. На ней запечатлены Валентина Терешкова и Андриян Николаев с маленькой дочкой. Любопытна история этого снимка. Когда у космической «Чайки» родилась дочь, Б. Михайловский вместе с харьковским поэтом Евгением Дранниковым написал песню «Аленушка», посвященную первенцу космонавтов. Через несколько дней на «Голубом огоньке», который Центральное телевидение транслировало из Харькова, состоялась

преьера «Аленушки». Исполнила песню четырехлетняя дочь композитора Ира. Видно, песня эта тронула сердца слушателей. За несколько недель в адрес Михайловских пришло свыше тысячи писем со всех концов страны. И среди них — фотография с дарственной надписью о покорителе космоса.

Многие песни Б. А. Михайловского широко известны. «Ромашки», «Память о солдате», «Материнская тревога» часто звучат по радио, исполняются профессиональными и самодеятельными артистами. Марш «Пять олимпийских колец», написанный харьковчанином специально для советской команды, исполнялся на олимпиаде в Токио, а мелодия «Сложи, папа, песенку» на

слова польского поэта Витольда Довляша получила «постоянную прописку» в передачах радио и телевидения Польской Народной Республики.

Свыше двухсот шефских концертов и выступлений дает ежегодно в колхозах, на заводах, в школах преподаватель музыки харьковского педагогического института Б. Михайловский. Часто рядом с ним на сцене — его дочь, теперь уже шестиклассница. Ира не только отлично поет. Песня ее собственного сочинения в прошлом году заняла призовое место на Всеукраинском конкурсе детского песенного творчества.

Борис Александрович работает над большой концертной программой из песен народов мира, посвященных XXIV съезду КПСС. Исполнит ее ансамбль «Гренада», художественным руководителем которого является Б. Михайловский.

О. ГОНЧАРОВ,
корреспондент ТАСС,
Харьков.

МАРТЕНЫ ЖДУТ МЕТАЛЛОЛОМ

Приятно видеть в сводках выполнения заданий по сдаче металлолома колхозами, совхозами и другими организациями январские и февральские показатели, потому что большинство из них — хорошие.

Впереди — Чебулинский совхоз (директор т. Рихтер, главный инженер т. Шнит). План — 21, фактически — 25,7 тонны, Чумайский (Г. П. Глушков, Н. М. Митин), соответственно, 24,2 и 31,7 тонны, колхоз «Сибиряк» (Б. М. Анцес, В. П. Николаев) — 8,4 и 12,8 тонны. Как видно, здесь добросовестное отношение к этому важному вопросу.

Однако не все закончили два месяца с такими показателями. Почему также не могут выполнить план такие колхозы, как «Маяк Ильича», «Победа», Орлово-Розовский

совхоз? Совхоз «Ново-Ивановский» (Г. И. Антипов, И. Сафар) и колхоз «Победа» (Б. С. Карпов, Н. М. Куликов) не сдали ни одного килограмма металлолома.

Мартены ждут металлолом. Особенно кузбасские. Выполнение квартального плана по сдаче металлолома должно быть закончено 26 марта. Такковы наши обязательства в честь предстоящего съезда.

А. НЕФЕДОВ,
уполномоченный
«Вторчермета».

**НАШ
АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ:**



**7 МАРТА
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
I ПРОГРАММА. МОСКВА.**
12.00. Новости. 12.05. Цветное телевидение. «Госпожа Метелица» Художественный фильм. 13.05. Для школьников. «Арктика далекая и близкая». 1-й тур олимпиады по истории исследования и освоения Арктики. 14.05. Цветное телевидение. «Терем-теремок». Сказка для взрослых. 15.20. Цветное телевидение. Музыкальный спектакль. КЕМЕРОВО. 18.00. Концерт пионерского ансамбля песни и танца г. Новокузнецка. 18.55. Мартовский экран. МОСКВА. 19.25. Концерт Уральского русского народного хора.

19.55. Чемпионат мира по хоккею с мячом. Швеция—СССР. Передача из Швеции. 21.45. планы партии — планы народа. 22.00. Новости. 22.05. Цветное телевидение. «Любовь при нуле градусов». Румынский художественный фильм. II ПРОГРАММА. 19.28. Программа передач. 19.30. Это все — твоя Родина. Фоторепортаж. 19.50. И сокращаются большие расстояния... 20.10. Новинки нашей фонетики. 20.30. Спокойной ночи, малыши! 20.35. «Улица ангела». Фильм-спектакль. II серия.

Редактор С. Д. ЖУЖАН.

с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 1-19, ответственного секретаря — 0-43; отделов сельского хозяйства и культуры — 1-19 (два звонка); типографии 0-41.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 2781 экз. Заказ № 27.